



DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 39 din 29 iulie 2022

cu privire la rezultatele evaluării externe a calității programului de studii superioare de licență
0114.9/0114.8 Limba și literatura bulgară/Limba și literatura română,
domeniul general de studiu 011 Științe ale educației, 240 credite ECTS,
forma de învățământ cu frecvență, solicitată de către
Instituția Publică Universitatea de Stat „Grigore Țamblac” din Taraclia,
pe data de 09.03.2021, dosarul ISACPSL – 377.

În baza informațiilor prezentate de către instituția de învățământ în Raportul de autoevaluare, a dovezilor aduse și a constatărilor făcute în timpul vizitei de evaluare externă în perioada 10-12 noiembrie 2021, comisia de evaluare externă, în componența: președinte – Valentina STRATAN; membri – Victoria BERCU, Cezara GHEORHIȚĂ, Angela LISNIC, Sorin ȘCLEARUC, Alexandru-Arnold-Francisc GAFTON (aprobată la ședința Consiliului de conducere al ANACEC din 04.10.2021, proces-verbal nr. 67), a elaborat Raportul de evaluare externă care a fost remis instituției pe data de 28.12.2021, pe marginea căruia au fost prezentate comentarii pe data de 10.01.2022. Comisia de evaluare externă a perfectat Raportul final de evaluare externă a calității programului de studii și l-a prezentat în cadrul ședinței Comisiei de profil în învățământul superior pe data de 21.01.2022.

În baza concluziilor prezentate în Raportul de evaluare externă și a dezbaterilor, s-a stabilit că constatările sunt expuse logic și clar, punctajul acordat este suficient argumentat prin dovezi, standardele de acreditare 4, 7, 8 și 9 corespund cerințelor stabilite, standardul de acreditare 1, 2, 3, 5, 6 și 10 corespund parțial cerințelor și standardele de evaluare minime obligatorii sunt întrunite. Comisia de profil în învățământul superior a validat rezultatele evaluării externe a programului de studii.

În acest context, în conformitate cu pct. 64 al Metodologiei de evaluare externă, Consiliul de conducere al ANACEC a informat Ministerul Educației și Cercetării despre inaplicabilitatea pct. 62 din Metodologia de evaluare externă în redacția actuală, aprobată prin HG nr.12701/2018 și despre imposibilitatea de a aproba decizii vizavi de programul evaluat (decizia nr. 19 din 28.01.2022).

Ulterior, în conformitate cu prevederile Procedurii de monitorizare post evaluare a programelor de studii și a instituțiilor de învățământ profesional tehnic, superior și de formare continuă, aprobată prin Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 30 din 15.03.2019, ANACEC a solicitat elaborarea și prezentarea Planului de măsuri corective, în baza recomandărilor și ariilor de îmbunătățire obligatorii formulate de Comisia de evaluare externă. Drept urmare, în data de 15.07.2022, Instituția Publică Universitatea de Stat „Grigore Țamblac” din Taraclia a prezentat Planul de măsuri și Raportul privind implementarea acțiunilor corective ca rezultat al activităților de evaluare externă a programului de studii superioare de licență 0114.9/0114.8 Limba și literatura bulgară/Limba și literatura română, în Direcția de specialitate a Agenției.

Comisia de profil în învățământul superior a examinat Planul de măsuri și Raportul privind implementarea acțiunilor corective în ședința din 21.07.2022 și a constatat o dinamică pozitivă la nivel de instituție, probată prin inițierea a mai multor activități pentru înlăturarea neajunsurilor și neconcordanțelor identificate în procesul de evaluare externă, majoritatea dintre care au atins finalitățile scontate, astfel, fiind asigurată corespunderea standardelor de acreditare cerințelor stabilite, Comisia de profil în învățământul superior a validat rezultatele evaluării externe a programului de studii și a propus conducerii ANACEC constituirea unei comisii pentru efectuarea vizitei de monitorizare post-evaluare la Universitatea de Stat „Grigore Țamblac” din Taraclia, în



vederea verificării veridicității dovezilor prezentate de instituția de învățământ în Raportul privind implementarea Planului de măsuri corective la programul de studii superioare de licență 0114.9/0114.8 Limba și literatura bulgară/Limba și literatura română supus procedurii de monitorizare post-evaluare. Comisia de evaluare, constituită prin Ordinul președintelui ANACEC nr. 56-d din 25 iulie 2022, a realizat vizita de monitorizare post-evaluare la Universitatea de Stat „Grigore Țamblac” din Taraclia la data de 27 iulie 2022 și a constatat ca datele prezentate de instituția de învățământ în Raportul privind implementarea Planului de măsuri corective la programul de studii superioare de licență supus procedurii de monitorizare post-evaluare sunt veridice.

În cadrul discuțiilor și dezbaterilor Consiliul de conducere a constatat că standardele de acreditare și indicatorii de performanță corespund cerințelor stabilite, dar au fost depistate unele carențe referitoare la calitatea Planului de învățământ al programului de studii superioare de licență 0114.9/0114.8 Limba și literatura bulgară/Limba și literatura română, în special:

- Cursurile fundamentale precum *Pedagogie generală*, *Psihologie generală*, apoi modulul de *Introducere în teoria literaturii și Introducere în lingvistică*, urmate de cursuri generale de *Culturologie/Filozofie* nu este fezabil de a fi incluse concomitent în semestrul I.
- În semestrul II modulul opțional propune alegerea cursurilor între *Istoria, cultura și tradițiile poporului bulgar/ Istoria, cultura și tradițiile poporului român/ Civilizația europeană*. Așa cum denumirea specialității vizează ambele limbi și literaturi - bulgară și română, la alegere ar putea fi ambele cursuri integrate și separat cursul *Civilizație europeană*.
- Nu e clară diferența între cursurile *Limbă și comunicare (bulgară)* și *Limbă bulgară contemporană. Fonetice. Lexicologie or, Limbă și comunicare (bulgară)* e tot contemporană. Totodată, propunem ca în semestrul I să se specifice domeniile Limbii studiate, în primul rând fonetica, dar nu tocmai în semestrul III.
- Nu ar fi corect să apară în denumire de curs *Istoria literaturii bulgare* în mai multe semestre, ci *Literatura* în sine, astfel se vor analiza operele literare din secolul respectiv conform specificului specialității Limbă și literatură și nu Istorie.
- Un astfel de curs ca *Evoluția și formarea limbii bulgare contemporane. Istoria limbii bulgare. Gramatica istorică a limbii bulgare* ar trebui să aibă ca denumire doar *Istoria limbii bulgare*.
- Tematica referitoare la *Literatura bulgară din Basarabia* ar merita nu doar un singur curs în tot parcursul curricular cu 14 ore curs și 16 ore seminar, ci mult mai mult, or, ține de evoluția acestei literaturi în spațiul în care se locuiește și se învață.

În baza atribuțiilor legale pe care le deține, Consiliul de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare a constatat că standardele de acreditare și indicatorii de performanță corespund cerințelor stabilite și a decis de a propune instituției să amelioreze calitatea Planului de învățământ al programului de studii superioare de licență **0114.9/0114.8 Limba și literatura bulgară/Limba și literatura română**, domeniul general de studiu 011 Științe ale educației, 240 credite ECTS, forma de învățământ cu frecvență, și să-l prezinte Agenției în termen proxim.

Președinte

Secretar general



Andrei CHICIUC

Sergiu BACIU

